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Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Α. Πάνας, 
Χ. Γκόγκας και Β. Κεγκέρογλου, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, αναγνωρίζοντας τις συνέπειες και 
την απώλεια εισοδήµατος που υπέστησαν οι υδατοκαλλιεργητές από την εφαρµογή 
των περιοριστικών µέτρων για την καταπολέµηση της πανδηµίας COVID-19, άµεσα 
προέβη στις απαραίτητες ενέργειες, µε σκοπό την ανακούφισή τους και την 
αναπλήρωση του απολεσθέντος εισοδήµατος. Για την ενεργοποίηση του Μέτρου 
3.2.11 «Μέτρα για τη ∆ηµόσια υγεία» σε εφαρµογή του άρθρου 55 του Καν. (ΕΕ) 
508/2014, όπως τροποποιήθηκε µε τον Καν. (ΕΕ) 560/2020, το οποίο µπορεί να 
στηρίξει µέτρα για τη χορήγηση κεφαλαίου κίνησης και παροχή αντιστάθµισης σε 
υδατοκαλλιεργητές για την προσωρινή αναστολή ή µείωση της παραγωγής και των 
πωλήσεων ή για πρόσθετα κόστη αποθεµατοποίησης µεταξύ 1ης Φεβρουαρίου και 
31ης ∆εκεµβρίου 2020, ως συνέπεια της επιδηµικής έκρηξης της COVID-19, η 
Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης Επιχειρησιακού Προγράµµατος Αλιείας & Θάλασσας 
(ΕΠΑΛΘ) προχώρησε στην προετοιµασία του απαραίτητου θεσµικού πλαισίου και 
ανέπτυξε τη µεθοδολογία υπολογισµού του ύψους της αντιστάθµισης κατόπιν 
διαβουλεύσεων µε τους αντιπροσωπευτικούς φορείς του κλάδου.  

Πιο συγκεκριµένα: 

α) εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 1125/7.5.2020 (Α∆Α:ΩΤΡΟ4653ΠΓ-ΛΒ6, ΦΕΚ 
1892/Β/18.5.2020) ΚΥΑ σχετικά µε ρυθµίσεις θεµάτων που αφορούν τις 
υπαγόµενες δράσεις, το είδος ενίσχυσης, τους δικαιούχους και τα ποσά ενίσχυσης 
του Μέτρου  και εγκρίθηκαν τα κριτήρια επιλογής πράξεων από την Επιτροπή 
Παρακολούθησης του ΕΠΑΛΘ.  

β) συντάσσεται το σχέδιο της Υπουργικής Απόφασης (ΥΑ) µε όλες τις προϋποθέσεις, 
τους όρους, τα ποσά και τα δικαιολογητικά χορήγησης οικονοµικών αποζηµιώσεων 
στους υδατοκαλλιεργητές, ενώ παράλληλα η σχετική µεθοδολογία απεστάλη στην 
αρµόδια Υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από την οποία αναµένεται η 
χορήγηση σύµφωνης γνώµης.  
 
Στην παρούσα φάση, βρισκόµαστε στο στάδιο της διαβούλευσης µε την ΕΕ  
παρέχοντας διευκρινίσεις και υιοθετώντας αλλαγές/προσαρµογές. Οι προσαρµογές 



 - 2 - 

θα αποτυπωθούν και στο σχέδιο της ΥΑ. Αφού χορηγηθεί η σύµφωνη γνώµη της ΕΕ, 
το σχέδιο ΥΑ θα προωθηθεί προς υπογραφή και δηµοσίευση και θα ακολουθήσει η 
έκδοση Πρόσκλησης για την υποβολή αιτηµάτων από τους ενδιαφερόµενους.  

Σε κάθε περίπτωση η απόφαση για την ενίσχυση επιχειρήσεων θαλάσσιας 
ιχθυοκαλλιέργειας είναι ειληµµένη, ωστόσο το γενικότερο πλαίσιο πρέπει να 
στηρίζεται σε στέρεες βάσεις. Μετά και την τελική διαµόρφωση και έγκριση του οι 
διαδικασίες θα προχωρήσουν ταχύτατα. 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ΓΙΑΝΝΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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